



УКРАЇНА
ВИЩА РАДА ПРАВОСУДДЯ
РІШЕННЯ

27 лютого 2025 року

Київ

№ 355/0/15-25

Про зміну територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області

Вища рада правосуддя, урахувавши положення частини сьомої статті 147 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», розглянувши подання Голови Верховного Суду про зміну територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області,

встановила:

відповідно до частини сьомої статті 147 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» у разі неможливості здійснення правосуддя судом з об'єктивних причин під час воєнного або надзвичайного стану, у зв'язку зі стихійним лихом, військовими діями, заходами щодо боротьби з тероризмом або іншими надзвичайними обставинами може бути змінено територіальну підсудність судових справ, що розглядаються в такому суді, за рішенням Вищої ради правосуддя, що ухвалюється за поданням Голови Верховного Суду, шляхом її передачі до суду, який найбільш територіально наближений до суду, який не може здійснювати правосуддя, або іншого визначеного суду.

Порядок розгляду Вищою радою правосуддя подання Голови Верховного Суду щодо зміни територіальної підсудності судових справ встановлено главою 29 Регламенту Вищої ради правосуддя, затвердженого рішенням Вищої ради правосуддя від 24 січня 2017 року № 52/0/15-17, у редакції рішення Вищої ради правосуддя від 21 листопада 2023 року № 1068/0/15-23 (зі змінами).

20 лютого 2025 року Державна судова адміністрація України (далі – ДСА України) повідомила Вищу раду правосуддя про надходження на її адресу листа Територіального управління Державної судової адміністрації України в Херсонській області (далі – ТУ ДСА України в Херсонській області) щодо відтермінування відновлення роботи Білозерського районного суду Херсонської області.

24 лютого 2025 року до Вищої ради правосуддя (вх. № 1900/0/8-25) надійшло подання Голови Верховного Суду про зміну територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області.

У поданні зазначено, що до Верховного Суду надійшов лист т. в. о. Голови ДСА України М. Пампури (вх. № 591/0/1-25 від 20 лютого 2025 року) щодо

необхідності відтермінування початку відновлення роботи Білозерського районного суду Херсонської області до 1 червня 2025 року.

У листі М. Пампура зазначив, що в січні – лютому цього року окупаційні війська російської федерації активно обстрілювали Херсонську область, у тому числі смт Білозерку Херсонської області. 6 січня 2025 року внаслідок обстрілу вчергове пошкоджено будівлю Білозерського районного суду Херсонської області.

Листом ТУ ДСА України в Херсонській області, який додано до листа М. Пампури, повідомлено, що будівля Білозерського районного суду Херсонської області не має підвального приміщення або бомбосховищ, що робить перебування в ній особливо небезпечним. Будівля суду зазнала значних як зовнішніх, так і внутрішніх руйнувань та пошкоджень, що становлять 41 – 80 % приміщення.

Крім того, до Верховного Суду надійшов лист голови Херсонського апеляційного суду О. Коровайка (вх. № 607/0/1-25 від 24 лютого 2025 року), у якому йдеться про те, що безпекова ситуація в Білозерській територіальній громаді залишається складною, зберігається висока інтенсивність обстрілів. За інформацією, яку надало ТУ ДСА в Херсонській області, будівля суду має значні пошкодження, що унеможлиблює роботу Білозерського районного суду Херсонської області в умовах, які склалися станом на сьогодні.

У зв'язку з неможливістю повноцінного функціонування Білозерського районного суду Херсонської області О. Коровайко просить найближчим часом ініціювати питання про зміну територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області шляхом її передачі Херсонському міському суду Херсонської області.

Наведена в зазначених листах інформація свідчить про те, що безпекова ситуація в смт Білозерка не покращується, а навпаки, погіршується. У зв'язку з додатковими ушкодженнями приміщення суду створити умови для здійснення правосуддя цим судом стає дедалі складніше. Постійні обстріли є загрозою для суддів, працівників апарату та відвідувачів суду.

У поданні також зауважено, що з урахуванням об'єктивних факторів відновлення роботи Білозерського районного суду Херсонської області відтермінувалося 16 разів, а саме з 1 лютого 2023 року до 1 березня 2025 року.

Свою чергою, аналіз динаміки та погіршення об'єктивних умов свідчить, що обґрунтованим за наведених обставин буде не чергове відтермінування відновлення роботи цього суду, а, як правильно зазначає голова Херсонського апеляційного суду О. Коровайко, зміна територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області шляхом її передачі Херсонському міському суду Херсонської області.

Зважаючи на те, що згідно з рішенням Вищої ради правосуддя від 30 травня 2023 року № 566/0/15-23 територіальну підсудність судових справ Білозерського районного суду Херсонської області на період відтермінування відновлення роботи цього суду визначено Херсонському міському суду

Херсонської області, а також з урахуванням навантаження, кількості суддів, які здійснюють правосуддя в місцевих судах Херсонської області, Голова Верховного Суду вважає, що найбільш оптимальним варіантом є зміна територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області шляхом її передачі Херсонському міському суду Херсонської області.

Такий підхід ураховує наявне навантаження суду, підсудність справ якого змінюється, та суду, якому передається відповідна підсудність. Ураховано також географічне розташування та реалізацію учасниками судових справ права на доступ до суду.

З огляду на викладене Голова Верховного Суду вніс до Вищої ради правосуддя подання про зміну територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області шляхом її передачі до Херсонського міського суду Херсонської області, а також просить доручити ДСА України вжити невідкладних заходів, пов'язаних із переданням наявних матеріалів судових справ, які перебувають у володінні Білозерського районного суду Херсонської області, Херсонському міському суду Херсонської області.

За результатами розгляду подання Голови Верховного Суду встановлено таке.

Розпорядженням Голови Верховного Суду від 10 січня 2023 року № 2 «Про відновлення роботи та зміну територіальної підсудності судових справ судів Херсонської області» з 1 лютого 2023 року відновлено територіальну підсудність судових справ окремих судів Херсонської області, зокрема Білозерського районного суду Херсонської області.

У зв'язку з безпековими загрозами та відсутністю можливості відновлення територіальної підсудності судових справ зазначеного суду Вища рада правосуддя неодноразово ухвалювала рішення, якими відтерміновувала початок відновлення роботи Білозерського районного суду Херсонської області, зокрема рішенням від 31 жовтня 2024 року № 3197/0/15-24 відтермінувала початок відновлення роботи вказаного суду до 1 березня 2025 року.

Ураховуючи зазначені в поданні Голови Верховного Суду підстави для зміни територіальної підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області, а також повідомлені факти та обставини, Вища рада правосуддя вважає за необхідне змінити територіальну підсудність судових справ Білозерського районного суду Херсонської області шляхом її передачі до Херсонського міського суду Херсонської області.

Керуючись статтями 3, 30, 34 Закону України «Про Вищу раду правосуддя», частиною сьомою статті 147 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», главою 29 Регламенту Вищої ради правосуддя, Вища рада правосуддя

вирішила:

1. Змінити з 3 березня 2025 року територіальну підсудність судових справ Білозерського районного суду Херсонської області шляхом її передачі Херсонському міському суду Херсонської області.

2. Державній судовій адміністрації України вжити невідкладних заходів, пов'язаних із переданням матеріалів судових справ, які перебувають у володінні Білозерського районного суду Херсонської області, Херсонському міському суду Херсонської області.

Голова Вищої ради правосуддя

Григорій УСИК